

Mária Kmeťová

Cesty hľadania a poznania

autorská výstava pri príležitosti životného jubilea

Život a tvorba Márii Kmeťovej je jednou dlhou cestou hľadania a poznania. Podľa autorky jej život a tvorba sú obyčajné, ale posúďte sami ...



V mladosti rada kreslila i keď popri rodine a kvôli zamestnaniu jej zvýšilo málo času na výtvarné záľuby. Systematicky a cieľavedome sa výtvarnej tvorbe venuje od roku 2016, keď začala navštevovať Výtvarné cestičky v Krajskom osvetovom stredisku v Nitre. Tvorivé prostredie, kolektív, prednášky a workshopy ju nadchli a nepustili dodnes. Jej výtvarné vzdelávanie pokračovalo na ZUŠ Jozefa Rosinského v Nitre pod vedením Mgr. Petra Reháka a pokračuje na ZUŠ v Ateliéri Médea, kde druhým rokom navštevuje kurz maľby a keramiky pod vedením Mgr. Petra Pauka. Aktivity v KOS v Nitre ju motivujú pri hľadaní a poznávaní, pomáhajú pri vzdelávaní v teoretickej oblasti a rozvíjaní praktických výtvarných zručností. Napreduje pomaly, postupne, skromne, ale vytrvalo. A je úspešná, robí radosť sebe aj ostatným. O jej úspechoch svedčia štyri čestné uznania zo súťaže Výtvarné spektrum (v rámci Region art). Do tohto podujatia sa pravidelne zapája od roku 2019 a ako sama autorka skromne uvádza: „vždy s pokorou, ale aj s očakávaním nových podnetov a rád zo strany členov komisie“. Posledné roky sa zúčastňuje tvorivých sympózií neprofesionálnych výtvarníkov, ktoré organizuje KOS v Nitre. Aj tu stretáva srdečných a úžasných ľudí, od ktorých sa rada učí.

Maliarska tvorba Márii Kmeťovej odzrkadľuje jej lásku k prírode, flóre aj faune, ľuďom a ich práci, k tradíciám a histórii. Rozsah tém je bohatý, často sa k námetom vracia a tvorivo ich znovu a znovu spracuje. Jej trpezlivosť je obdivuhodná a zreteľná je v realistickom zobrazení skutočnosti, až staromajstrovskom prístupe a spracovaní. Najradšej maľuje akrylom, ale aj olejom, temperou. Rada fotografuje okolitý svet, poznáva ho z filmov, najmä dokumentárnych. Námety čerpá aj z vlastných fotografií získaných pri potulkách prírodou a z dovolení. Často hľadá podnety v umení, v tvorbe starých majstrov alebo sa inšpiruje modernou. Jej diela majú naratívny charakter, rozprávajú krátke príbehy, dominuje kresba, premyslená kompozícia a bohatá farebná škála. V maľbách sa odzrkadľujú životné skúsenosti autorky, emócie, radosti a šťastie. A predovšetkým sa jej tvorba vyznačuje bytostne ženským prístupom k životu.

Na záver pár slov od Márii Kmeťovej:

„Som vdáčna mojej rodine, manželovi a deťom, lebo ma vždy podporia, či sú blízko alebo ďaleko... Ďakujem Vám všetkým, že ma podporujete a teším sa na Váš záujem o moju tvorbu.“

Diela Márii Kmeťovej nájdete na internetovej stránke: <https://sites.google.com/view/mariart>

Prajeme jej ešte veľa, veľa tvorivých podnetov.

Eva Lehoťáková
kurátorka